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A zágrábi zendülés.
— szept. 4.

Zágrábban a horvátok agyba- 
lőbc verik, fosztogatják, vérengző 
szándékkal ostromolják a szerb la­
kosságot. Ez a nagy felzúdulás pe­
dig azért keletkezett, mert a hor­
vátok mindent gyűlölnek, üldöznek, 
ami nem horvát. Gyűlölik ennél­
fogva szerb testvéreiket is és a 
legcsekélyebb alkalmat jónak talál­
tak arra, hogy a szláv testvériség 
szövetségét fölbontsák és vadul 
nekirohanjanak a zágrábi szerb la­
kosságnak.

A horvát dalosok nemrég össze­
gyülekeztek Zágrábban és ö felsé­
gének a horvát királynak üdvözlő 
táviratot küldtek. Ezt a táviratot, 
mint nem kézbesíthető!, a magyar 
királyi postának vissza kellett volna 
utasítania, mert horvát király nincs 
a világon. Ez ugyan nem történt 
meg ; ellenben megtörtént az, hogy 
egy belgrádi szerb lap megtámadta 
e miatt és elhorvátositő szándékkal 
vádolta a horvát ok at, ezt a táma­
dást pedig egy zágrábi szerb újság 
gúnyos megjegyzések kíséretében 
átvette.

EbbőKJíeletkezett az egész ri- ! 
billió.

A horvátok azonnal megtorlás­
sal éltek ; elhatározták, hogy Zág­
rábból kegyetlenül kiüldözik az ösz- 
szes szerb kereskedőket.

Íme tehát, ily vad arányú a 
horvátok nemzetiségi gonoszsága. 
Ennyire elvakultak még szövetsé­
ges szerb testvéreikkel szemben is 
a Starcsevics-párt maszlagos álmai­
tól ittas horvát túlzók !

Hogy mi lesz a zágrábi zendü­
lés vége ? fog-e vér folyni ? vagy 
pedig a katonai hatalom gyorsan 
elfojtja a zavargásokat ? ez minket 
nem érdekel olyan közelről, hogy a 
kérdés tanulságait e körül csopor- 
tositanók.

Fölötte alkalmas azonban ez az 
eset személy összehasonlításra.

A horvátok és velük a többi 
nemzetiségek egyre minket magya­
rokat vádolnak zsarnoki hatalmas- 
kodással. A külföld fülébe csupa 
olyan mii jajgatás hangzik, mintha a 
magyar nemzet rabszolga-szijra fűzné 
az összes nemzetiségeket és vérlá- 
zitó kegyetlenséggel basáskodnék 
szerte nagy Magyarországon.

Es amig konok ellenségeink 
terjesztik rólunk a szemenszedett 
hazugságokat, az alatt itthon az 
ország valamennyi nemzetiséglakta 
vidékén a sajtóban, a közéletben, a 
társaságban és az utcán egyre sér­
tik. vérig lázitják a magyar önérze­
tet, a magyar zászlót, a magyar cí­
mert és hadat viselnek a magyar 
nyelv ellen.

Mi jámbor magyarok mindent 
eltűrünk; túlságos gyöngédséggel, 
bűnös nagylelkűséggel hagyjuk nö­
vekedni. elfajulni a nemzetiségi iz­
gatásokat. Az oláhok, tótok, szászok 
és horvátok pedig markukba nevet­
nek és ezerféle módon, nyíltan és 
alattomban csorbítják jogainkat, fo­
gyasztják millió praktikával, a meg­
rögzött gyűlölködés szitásával "a 
nemzeti állam erejét, hatalmát kint 
és bent minden irányban.

Különösen irtó háborút visel 
mi ellenünk a borválság, mely a 
szent István koronájához tartozó 
horvát terület mákszemnyi helyén 
se tűr magyar zászlót, magyar * el­
mert, magyar szót.

Ha ezeket a sérelmeinket mind 
meg akarnék torolni, véres kardot

6 fészek.
A Szabadság számára irta : Rudnyánszky Gyula.

Mikor fészkére száll a kis madár, 
elhallgat éneke.

Fönt a magasban, a napfényes le­
vegőben mint lágyan ömlő esodaíorrás 
szökken a dal ; de mihelyt a madár 
szárnya megérinti a rejtett leszek póly­
át : a dallamok árja befelé fordul a 
szívbe. Még egy-két csirrenós, aztán halk 
járású estlüvalommal ölelkezik az al­
kony! csend. A dalos madár behunyja 
szemet és párjához simulva boldogan el­
szunnyad a fészkén.

A mérges hegyű emberi nyelv ho­
gyan lehet mégis oly kigyófajta, hogy 
amikor fészket emleget, csupa becsmérlő 
lógóimat köt hozzá y

Az ur hátamögött elmaradt zugoly­
nak, az istenverte poros, sáros falunak a 
csulncve : fészek ! Holott ragyogó világ­
városokról köllene lázas lelkesedés má­
morában azt mondani legfő magasztalá­
éul, hogy : fészek!

Nincs bájosabb a fészket rakó fürge 
madárnál. Ilyenkor még a szemtelen ve­
réb is kedves kicsi golyhó. Bosszant, ha 
országgyűlést ül a kerítésre kiterített fe­
hérnemű fölött, avagy ha odatolakszik a

búgó galamboknak szórt buzaszemekre. 
He fészekrakás idején megszépül a szürke 
proletár, amint egy-egy szalmaszálért 
beóvakodik a felszántott rögbe.

Hát még a fecske mily édes, mikor 
fészket épit !

Kicsi fészek volt mindig a vágyam 
koronája. Néha rózsaszínű függönyök 
szegték, máskor fehér csipke s friss me­
zei virág övezte ; de mindig csak fészek 
volt a neve.

Immár bele is kopaszodtam az élet 
keresztjének eipolésébe, fészekrakó áb­
rándjaim azért máig se hagytak cl. 
Mert költészet és szerelem, azt hiszem, 
csupán egy-egy kicsi fészekben huzód- 
hatik meg igazán. Költészet és szerelem 
nélkül pedig annyit sem ér az élet, mint 
egy eltört fazék, melyet a koldus az 
árok széliről az országúira hajit.

De amikor téged megláttalak s ma­
gamnak szántalak, szépséges angyalom, 
mégis megdobbant a szivem és aggódva 
tűnődtem : lehet-c valóság az én régen 
megálmodott fészkemből ?

Mikor megláttalak: hófehér ruhá­
ban ragyogó voltál mint a napsugár, hó­
ditó mint az illatos álom rózsaködén tó­
val ej tő mennyei dallam.

Mindenki téged csodált, dicsőített. 
Hódoló pillék röpködtek körül, üde szép

virágszál!_ Csak én állottam előtted re­
megve, némán és míg szemem mohón 
csüggött rajtad, lelkemben egyre az a 
bánat zsongott, hogy mit érne, ha el is 
vehetnélek, zápormosta, szélzilálta, nap­
sütötte kis iészekbe mégse vihetnólek.

Drága kő csak aranykeretbe való. 
Gyémánt mellett mit keres a fakó ólom­
darab ?

Ki ne nevess, drága asszony ! de 
bizony engem akkor szörnyű rémület fo­
gott cl arra a gondolatra, hogy a kis 
fészek álmáról le kell mondanom, ha té­
ged, világszép teremtés, feleségül veszlek

Szerelmem az eget ostromolta. Meg 
nem állt a föld göröngyén: első ottho­
nunkat álmodozó kedve a levegőégbe 
építette. Tiindórország kellős közepén le­
begett uz a délibábos varázs-kastély, melybe 
te m;i,jd beköltözöl uralkodó királynénak.

Eg s föld között úszott a végtelen­
ségben és egy pillanatra sem állt meg, 
úgy hogy ablakaiból egyszerre lehetett 
látni az egész világot, hegyet és völgyet, 
patakot és tengert, övökvírulásu réteket 
és sötét őserdőket, napot és csillagokat 
együtt.

Kastélyom előtt kristályból csiszolt, 
rózsamohával bélelt, drága gyöngy gyei 
kivert nászhintóba fogva tizenkét fehér 
hattyú kónyeskedett. Fehér fecskék vol-
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köllcne körlllhordam az or,zá ba 
és kikeltene pusztítani a hoi\ 
fajtát, hogy irmagja se maiad

|0n A magyar nemzet azonban ezt

És" mit cselekszik a horvatság 
1 rxi ‘1 Wcsekélyebb sérelema legelső, a íegcsenej

esetén saját fegyvertáraival. Mt

és életükre tör.
Ezt tartják a horvátok szeri - 

horvát egyeségnek, ezt nemzt 
uéiri politikának.

* Mennyi tanulság kerti! 
ezekben a jelenségekben . ■
nóta magyarországi nemzetiségek,
ha józan bírálattal őszinte szánon^
bánommal bölcsen levonnák O» 
v étkeztetést a zágiabi
UJ'ekBgyiknek sincs igáz barátja eb­
ben a hazában. Csak egyetlen egy 
van akire a nemzetiségek mindé 
kor’számíthatnak, aki jóban rosszban
szerető keblére vonja. vén. ^ 
molitja őket - ez az egy az onte 
áldozó, nagylelkű, lovagiam nngj. 
nemzet.

_ szeptember J.

— Wlassics rendelete és a nemzeti- 
Sé»ek Wlassics Gyula vallas- es koz 
Xásügvi miniszternek a maa^eh 
kötelező tanítása tárgyában kiadott le . 
delete miatt erősen berzenkednek a u 
zetiségi sajtóban, különösen a tu . 
mán és pánszláv lapok lármáznák és 
agitálnak erősen ellene. Ez a dnhon|J 
azonban semmit sem hasznai. Mintme0

j bizható forrásból értetólünk, a
l ügyi kormány el van hi tm n ;1-' .....

"idele,n„k «

' ü'aaSö&g"-=
I JST, “»..omzetiségek mgják 
I bScmek, mcly-
Mä&Tm.'*" vonalon szigo- 
man ellenőrizve lesz.

- Segtámadolt mandátum
tudósítónk jelenti, bogy > J- ■ k“!£ cl. 
választási tanácsa " .“Jlvlvü,, a
"ÄS IslS szálkái' orsz. képviselő
mandátumát megtámadó péti™ “‘lg*.
lását Október ho lb ára tűzte ki. 
adója Bolgár Emil bíró lesz.

Zavargások Zágrábban.
_ Saját tudósítónktól.

Zágráb, szeptember •>•
A véres zavargások még mindig 

rettegésben tartják a lakosságot. Alko- 
matkor ismét nagy néptömeg csódult 
össze, melyet eloszlatott ugyan a tend- i 
őrség de a tömeg újra összeverődött a 
nélkül hogy támadólag lepett volna fel. j 
Hét órakor egy század gyalogság os eg> 
század dsidás vonult fel a Jellasics-terve , 
A pályaudvarhoz is ment katonaság, j 
mert hire járt, hogy ott is tüntetnek.

Mialatt a rendőrség a Jellaesies-tér­
ről eltávolította a tömeget, a lyáptalan- 
tóren összeverődtek a tüntetők, a kik 
visszaszorították a rendőröket es be.ve - 

I ték az ablakokat, 1 gyanakkor a 1 ula/am 
I is nagy néptömeg gyűlt össze, a mely a 

szerbek ablakait beverte.
Wittas nyugalmazott százados a to­

mes közzé lottos mellbe talált egy mé­
száros legényt. Minthogy a íyaptaian- 
téren egvre fenyegetőbbe lett a bel., ztt, 
még egy század gyalogságot és egy sza­
zad lovasságot kértek mire masfelszazad

gyalogságot és félszázad lovasságot 
dőltek ki a tér kiürítésére.A Prilázon a tömeg dühe az eile
a ház ellen fordult, a melyben \V dta.
nyugalmazott százados lakik. Az eg> 
növekvő tömeg eloltotta az összes Ián
E&'iwU »»1>raPÄsto-

Ä*Äk*!
a deszkákkal beverte az összes ablaké 
Lt még az első és második emeleten ,a. 
Két-két ember megtbgott egv-egy de. 
kát és ..tűz" jelszóra az ablakok tele
,UlJlt°A kirendelt félszázad dzsidás kiün- 
,ptte uoyan az utcát, de a tüntetők rog- 
!nn visszatértek, betörték a ház kapuját, 
berontottak Wittas lakásába, összezúzták
a bútorokat és az egyes darabokat £

lakó szerbek lakásaival is hasonlóképpen 
bántak el. Wittas százados e* neje a k
",éeerká;;!s1rté kiküldő« gyalogsa« 
bai nélkül kiürítette az egesz északt reszt 
Maliié vies szerb kereskedő haza e S az épülőfélben levő csatornából 
hozott fadorongokkal végzi a rombolást.

Éjjel a következőket jelenti zágrábi 
tudósítónk : .

Zágráb, szeptember 3. (Saját tudó­
sítónké.) A zavargásuk egyre veszedel 
üresebbek. Egy szerb kereskedő üzletét 
földig lerombolták, amit hihotdták az 
u-czára és felgyújtottak, de az odasiető 
.■endorse" és lovasság megakadalyozta, 
hogy az árut elégessék. Néhány ember 
letartóztattak, köztük Szirovntka Hmkot 
a (7 lasz Jíároda emui ke vesz tény-szoci- 
Mista újság szerkesztőjét e& [, r . , 
Ivánt a' Ilrvatsko l'ravo adminisztrá­
torát' A másik rész megint kettele ősz- 

1 Imi Aa egyik . söpört »
1 ment, a hot az összes ablakokat bevette, 

a másik rósz a Dunguhcs-utcaba Cekio 
Dusán boltja ele vonult es az u/.letct

tak a kengyelfutók, makk-kopáncsból ki- 
partimó zöldhajtókás mákszem-gyerek ul 
a bakon, hátul meg a d.omszar-letten 
tyükön két vadgalambszemu pa,lkos 

vmor lógatta magát.
Nagyszakálhi törpék, pajzán ma- 

nócskák sürögtek-forogtak a gyemantho- 
mokon a sclvcm fűben, a tükrös teamek­
ben, mindenütt a te szolgálatodra készén. 
Gyertyák helyett a szobákban óriás gM 
mántok égtek és függöny heljet hold 
sugárral összevarott, virágszirmokkal at 
szőtt ezüst ködfátyol takarta az abiakoka^
X tükörfalakon marványpolcokra u tetett 
fehér mókusok barackokat majszoltak a
rejtelmes homálya hálótülkeben pedig 
rózsalevelekből vetett ágy fölött gerhcék 
turhékoltak és lágyan imbolygott az an­
dalító dallamok zümmögésé . • • .,

Egyszer aztán ez a tündéi kastelt
összeomlott. , , •A költői ábránd izzó szetelmt szén
védelemmé növekedett. Ekkor mar a vi­
lágváros legszebb helyén remek uj pa­
lotát szántam neked. Palotám úrnője te 
vagv. Pompás fogatok, szótlanul enge 
dclmcs szolgasereg, sorfalat allo inasok, 
szakácsok, agyoncicornazott terme m - 
tögó szőnyegek, süppedő lágy zsolkk, 
keleti színek bu asága együtt a n>ugat 
Ízlés csiszolt furfangjaval : mind, mind a
tied lesz. . 1 ,

Hanem ez a vágyam is de hamar
ki lobbant. teremtés, te jóságos,

édes ! nem hozzád való ez
méz-máz. ,. .

Erdei magányban egyszerű svájci 
házat álmodtam számodra egy csillagos 
éjjel. A ház fönt állt a hegyen, mesz- 
szire el lehetett látni az erkélyről ; de 
magát a házat százados falc lombjai rej­
tették. Egy vak és síiket öreg nenó a 
ház egyetlen cselédje : amikor kiszolgál, 
se lát, se hall: éppen szereti ezó párnák 
való. A házról beszólni se mertem. Majd 
vsak a te édes szemeid szenteljek tol a 
szerelem hajlékát, amint esküvőnk után, 
a nászút mámorában, nedves ajakkal, 
vevedező pillantással küszöbét átleped.

Hej! haj! de hol van a kis ház . _
A kegyetlen számok, a kétszerkettő 

számai s a még kegyetlenebb emberek 
lerombolták. Jaj de jól tették!

Az irgalmat nvm ismerők azt hittek, 
hogy "megölik szerelmünket, ha ez a kis 
ház mint szivarom füstje eloszhk. hau al­
maztak, gvaláztak. Alompénzen vettem a 
tündérkastélyt, a fényes palotát, meg a 
kis házat,,én szegény verstütyolo agrol- 
szakadt! Es szennyes kézzel szivem se­
beibe markoltak, hogy tőled mindenáron 
elszakíthassanak. De amikor senkim sem 
volt, te mellém állottál és az envem 
lettél.

Én hősnőm, én királyasszonyom, 
üdvöske szerelmem, minek átkoztam volna 
a rossz embereket, mikor a te jóságodat
áldhattam^yott ^ halálra keserített

az élet és elekor te nyakamba fontad 
karjaidat és remegve súgtad fülembe az 
édes vallomást : Meghalok utanad .

Én nem tudom hogyan történt, de 
karöltve mentünk a harmatos utón. A nap

atel bal -

r

leszállt, a mezei munkások ház 
lugtak, az égen foszladozm kezdtek a lel 
hők. Zizegő kalászok közül boiOgattak ili­
lénk a búzavirágok, a fűszálakon eső­
cseppek csillogtak, mi pedig egymásra 
néztünk és sírva fakadtunk.

Fejünk fölött fészkükre siető mada­
rak suhantak el. Megfordultunk és álmo­
dozó lépésekkel indultunk haza. \ alarm 
csodás erő vonzott, bekötött szemmel se
tévedtünk volna el.

Otthon várt reánk az ón egyszerű
árva szobám. . . . ,

És amikor besurrantunk szerelmi üd­
vösségünk e csöndes templomába, lába­
idhoz omoltam és lázasan suttogtam :

— A fészek! a teszek I Az en ki­
csi fészkem !

És azután is, ott a te tisztaságod 
üdvözítő áldozatával megszentelt szobács­
kábán, közel az éghez és közel tehozzád,
c cry re azt rebegtem :

v — Ez a mi fészkünk, édes párom,
szép kis feleségem !

Te pedig nem szoltál semmit: aj­
kad némán ajakamra tapadt ...

Mikor fészkére száll a kis tnadar,
elhallgat éneke . . •

Vili
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teljesen lerombolta elpusztította. Más 
csoportok más utcákban járták sorra a 
szerbek lakásait és gyújtogatok módjára 
garázdálkodtak bennük. Csuk kereskedő 
szőlőjét teljesen elpusztították és borát 
kifolyatták. Mialatt a rendőrség és ka­
tonaság a város külső részein volt elfog­
lalva, a tüntetők az llicán lévő Szerb 
Házban megtámadták Jovicsics keres­
kedő üzletét és kifosztották kirakatát.
Hír szerint a tüntetők kívülről is kaptak 
segítséget parasztok és más elemek sze­
mélyében. Vittas háza előtt valósággal 
őrt állott a tömeg és a mikor a százados 
ma reggel hazajött, a tömeg megrohanta 
az öreg embert, a ki a szomszéd házba 
menekült a nép dühe elől. De a tömeg 
annak a kapuját is feltörte és az öreg 
embert rimánkodása dacára kivonszolta 
a házból és végig hurcolta a Kacsics- 
utcán folytonos ütlegck között. A Ka- 
csies-utca és az Ilica sarkán már halott- ‘ 
nak vélte a tömeg a szerencsétlen em­
bert és otthagyta az utezán. Megint sok 
letartóztatás történt. A letartóztatottak 
között több asszony van, a kik a feldúlt 
üzletekben fosztogattak.

*

Zágráb, szeptember 3. (Saját tudó­
sítónktól.) Egy nyugalmazott századost, 
a kit a zavargók iszonyúan megverték, 
a rendőrségre hozták, a hol letartóztat­
ták és rövid kihallgatások után kórházba 
vitték, mert nagyon súlyos sebekkel van 
boritva. Az éj folyamán 48 embert tar­
tóztattak le, köztük két sebesültet. A ma 
délelőtt folyamán az llicán Markovics 
kereskedő kifosztott boltja előtt nagy 
néptömeg gyűlt össze. A rendőrség szét- 
oszlásra szólította fel a tömeget, a mely 
azonban nem akart engedelmeskedni a 
parancsnak, mire az llicát lovassággal 
elzárták. Erre azután a tömeg szétfutott, 
mire a kordont ismét megszüntették. A 
város legfontosabb pontjait katonaság 
szállta meg. Délután még három zászló­
alj katonaság érkezik Zágrábba.

*
Zágráb, szeptember 3. (Saját 

tudósítónktól.) Wittas százados a j 
késő esti órákban belehalt sebeibe. ; 
A lerombolt utcáknak valósággal ! 
forradalmi képe vau.

*

Zágráb, szeptember 3. (Saját tudó­
sítónktól.) A liorvát hivatalos lapban 
kihirdették a statáriumot. Számos szerb 
polgár falragaszokon kér bocsánatot a 
horvátoktó! az elkövetett sértésekért. A 
horvátok győzelmi mámorban a várost 
föllobogózták. A rend helyreállása ezek 
után remélhető.

Két öngyilkosság.
Saját tudósítóinktól.

- szept, 4.

(Öngyilkosság a halálos ágyon.)
A debreceni öngyilkosságok törté­

netében mélyen megrendítő a tegnapi 
öngyilkosság szomorú bősének : Magyar 
Józsefnek a históriája.

Halálos kórtól megkinozva, clgyöt- 
rődvc fogott fegyvert a halálos ágyán, 
árván hagyva két kis gyermekét, a kik 
most már jó szivü emberbarátok kegyel­
mére vannak utalva.

Magyar József éveken keresztül 
Sővényi István helybeli szabómester 
Szent-Anna utcai üzletében dolgozott 
mint segéd. A törekvő, szorgalmas em­

ber ójszakát-nappalt ott töltött munkája 
mellett családja jóvoltáért s miután fele­
sége meghalt, két anyátlan gyerekéért, 
akik közül az egyik 11, a másik 14 
éves.

A nyáron azután költözködés alkal­
mával meghűlt az ezelőtt ép, egészséges 
ember s gyorstüdőlobot kapott. Egyre 
sorvadt, mígnem hetekkel ezelőtt csonttá 
bőrré aszalódva, ágyba feküdt. Az orvo­
sok már régebben kimondták rá, hogy 
megfog halni s jól tudta ezt a szegény 
beteg is, aki bele is törődött az elmúlás 
gondolatába, csak azon töprengett, hogy 
mi lesz a gyermekeivel, akik az ő ha­
lála után teljesen segítség nélkül ma­
radtak volna.

Mikor azonban szóba hozta a gye­
rekei sorsát Sővényi Istvánnak, az ki­
jelentette, hogy a két. kis árváról s to­
vábbi sorsukról ő fog gondoskodni, az 
egyiket magához veszi, a másikat pedig, 
róm. kathólikus lévén, — beadja a The- 
reziánum leánynevelő intézetbe.

Talán az a vigasztaló tudat, hogy 
gyermekei nem maradnak teljesen elha­
gyatva, érlelte meg a beteg ember agyá­
ban azt a gondolatot, hogy öngyilkos 
lesz. Elég az hozzá, hogy tegnap haj­
nalban levánszorgott ágyáról s még a 
régi, jobb időkből megmaradt forgó pisz­
tolyával főbe lőtte magát.

A vele egy szobában alvó két kis 
gyerek ijedten rebbent fel a lövés za­
jára. Mire a háziak elősiettek, Magyar 
József halott volt. Mindössze két-három 
nappal hamarább, mint ha sötét tervét 
nem hajtja végre.

Az asztalon egy kis papirszeletcn, 
kusza írásban ez volt olvasható :

— Máskép nem lehetett, végeztem, 
mert a halál rám nézve csak meg­
váltás.

A rendőrség is megjelent a szín­
helyen. de a rendőrorvosnak már nem 
akadt dolga.

A 45 éves Magyar József két árvá­
ját Sővényi István vette pártfogásába s 
ő temetteli cl az öngyilkost, gyűjtést in­
dítván a temetés költségeire.

Ez a Magyar József szomorú életé­
nek története.

halott volt a szerelem áldozata. Az istálló 
padlásán akadtak rája s egy szomszéd­
ember Csirkés Sándor vágta le kihűlt 
testét az istrángról.

Apja Szarvas Miklós azonnal je­
lentette az esetet a hatóságnál, mely a 
hulla felbontását rendelte cl. Temetése 
ma délután öt órakor lesz.

Szarvas Zsuzsának ez a története.

Szökési kísérlet
a fogházból.

— Harc a fogházörökkel. —
szeptember 4.

Vakmerő szökést akart elkövetni 
négy cigány-rab tegnap a helybeli kir. 
tör vén y szék i fogházban.

A négy rablásért és lopásért elitéit 
cigány mindenike, az ország összes bün- 
fenyitő hatóságai előtt hírhedt Rostás 
cigánycsalád ivadéka.

A szökést a Rostás Sándor terve 
szerint akarták végrehajtani.

Este 6 órakor, mikor az őrök fel 
szokták egymást váltani, egyik őr a fog­
házfolyosójáról atörvényszéki hivatalokba 
vezető folyosó ajtaján távozott. A négy 
cigány utána ment s mintha ez a leg­
természetesebb dolog lenne, kiment a 
fogházőr után az ajtón.

Egy pillanat múlva a négy cigány 
betörte a folyosóról a nyomdába vezető 
ajtót s a másik pillanatban az ablakon 
keresztül kijutottak az udvarra.

Csakhogy ekkorára már a fogház 
őr, aki a lármára figyelmes lett, felverte 
a többi őröket s a cigányok egy perc 
alatt szuronyos őrökkel voltak kötülvéve.

A szabadulás reményéről azonban 
még ekkor sem mondtak íe. Kést rán­
tottak elő s nekirontottak a fogház* 
őröknek valóságos harcot rögtönözva.

Az őrök azonban lefegyverezték a 
vakmerő cigányokat, a kik közül Rostás 
Sándor a harc hevében jelentékeny sé­
rüléseket kapott.

A négy cigényt a tettükért most 
külön is felelősségre vonja a kir. ügyész­
ség.

(Szégyen elől a halálba.)
Szarvas Zsuzsikának hívták. Egy­

szerű, úgyszólván mindennapi a törté- j 
nete s a jó ég tudja — mégis megható. ; 
Fiatal volt, szép volt. Szeretett egy ifjút , 
lángolón, busz esztendős lelke minden j 
szerelmével. Együtt ültek holdvilágos 
nyári estéken a boglyák tövében, együtt 
ábrándoztak a Göncőlszekér járását fi­
gyelve éjszakákon keresztül. A tüzes le­
génycsók hevében el hervadt a tanya ró­
zsaszála. A fiatalság bája eltűnt a még 
nemrég piros leányarcról s a szerelme­
sek találkozója mind csöndesebb, mind 
bánatosabb lett. A szerelem bűne szo­
morúvá tette a gerlepárt. A leány szé- 
gyenpirban égve, súgva vallotta be a 
cifraszürös Rómeómik, hogy a piroscsőrös 
madár ajándékkal fenyegeti s hozzátette 
azt is, hogy nem éli túl a holnapot.

Hiába volta legény vigasztaló szava, 
hiába kérlelte, hiába biztatta Szarvas 
Zsuzsi halálra készült . . . Szavának is 
állott.

Tegnap hárman voltak odahaza 
mindössze a szoboszlói tanyán. A halni 
vágyó maga akart maradni, kis öcsesót, 
meg a szolgaleányt játszani küldte a 
tarlóra. Ezek szót is fogadtak s igy za­
vartalanul vihette véghez, a mit terve­
zett.

Mire a kis legény, játszótársával \ . 
Kiss Zsófival visszaért a tanyába már

Ágról-ágra.
Alkalmi apróságok.

A Szabadság számára irta : Tiborc,
— szeptember 4.

(Piros rózsa, fehér szegfű.) Boldog embe­
rek nyári vándorlása oly hamar véget ér, mint 
az álom. Erdély csodás vidékeitől, a Tatra bű­
bájos völgyeitől, a Balaton partjától, rneg a 
híres svájci tavaktól sietve búcsúznak a haza- 
leié csomagolok. Busan zengik a dalt ; Alig
jövék, már újra elmegyek !

Nagyvárad képviselőjének a lelesége szin­
tén a napokban tért haza. Ó beszélte el nekem 
ezt az úti kalandját.

Svájc felől jöttek a férjével. A vonatok 
zsúfolásig telve. Végre is egy nagy fülkét talál­
tak, melyben csak egy öreg ur ült. A szép asz-
szony beóvakodott a szakaszba.

Bocsánat, ez bérelt szakasz ! De asz-
szonvom, ha nincs más hely, üljön be. Férje 
azonban legyen szives a iolyosőn maradni.

Önagysága megköszönte a szívességet és
beült.

A következő éllomáson cgv vadászruhás 
ur szállt be. Piros rózsa volt a gomblyukában.

Az öreg ur gyorsan felugrott és mély 
tisztelettel meghajolt.

az összes
Ä BIKA szálloda bérletének megszűnése miatt

* berendezések és felszerelések hátralévő részei u. m. kávéházi márványasztalok. finom fehérre festett lasmlk, mad-
____X-U ix__X__ XI. ti____  lolro-nV nanlannlr tflllnamflk Silt. UffV mint C'Idlg ti. 6. 11 — 1— d. U. O O 01Arációk, eznstnemüek, függönyök, finom flanel! taka*ók, paplanok, tolipárnák sat. agy mint eddig

közt állanakmegvásárlás czéljából az igen tisztelt 
vevőkózönség becses rendelkezésére. Bika szálloda bérlőtársaság.
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— Bleiben Sie nur sitzen, Paar ! (Csak

maradjon ülve, Paar!)
A szép asszony gyorsan megértette a

helyzetei.
Ha ez az inkognito utazó öreg ur Paar 

grót altábornagy, akkor a piros rózsás — ki­
rályi herceg.

A piros rózsás ur azonban oly szives es 
kedves volt a bérelt szakasz vendégéhez, hogy 
csakhamar megbarátkoztak és a szép asszony 
magyar szóra tanitgatta a névtelen fenséget.

Mikor pedig a piros rózsás ur kiszállt, a 
piros rózsa emlékül a képviselőnő keblére 

került.
X gyorsvonat robogott Magyarorszag

felé. .. .
Becsben a képviselő ur átszállt nejevei

egy budapesti vonatra. Ezen is kevés volt a 
hely, az utasok egymás hegvén-hátán szo-

Tegnap a kapitány ur, egyéb sürgős ügy 
fiiján, kiböngészte ezt a szabályrendeletet és 
nyomban szétküldött néhány hivatalos férliut a 
magyar korona nélkül szűkölködő poharak el­
kobzására.

Mikor aztán az öreg óra elütötte a ti­
zenegyet, a kapitány ur szokás szerint átsétált 
egy pohár friss söröeskóre a törzsasztalához.

Szabó Gyula a legkisebb pöttön ilyenkor 
hozni szokta rögtön a habzó sört.

Most is hozta.
A kapitány ur azonban, amint a poharat 

megpillantotta, vésztjósló haraggal rivalt rá :
— Hol a poharam, gyilkos !
— A törzspohár ?
— Eltörted ugy-e'?

- Nem én, kapitány ur ! Hanem itt jár­
tak délelőtt a vizsgáló rendőrök és — elko­
bozták.

BZABÁDBA G___

kiküldötteket a kiránduláson való rész­
vételre. E felhívás 1 közli egyúttal í'őbli 
vonásokban a programmot is s épen 
ezért városunkban is több helyen kifüg­
gesztik. Magyar fordítása ez :

H tll-ik nemzetközi diákkangresrizuH 
debreceni kirándulása.

Kedves kollegák és testvérek! A mini 
tudjátok, szeptember hó 24-én kezdődik a Ifí-ik 
nemzetközi diákkongresszus Magyarország I')vá­
rosában, Budapesten.

A rendezőbizottság fölvette programijába 
a debreceni kirándulást is, hogy megmutassa 
nektek ez ősi magyar város főiskoláját, neveze ­
tességeit, különösen a nagy rónaságot, a Hói - 
tobágvi pusztát számtalan nyájaival, melleseivel 
és a pásztorok romantikus életével.

Debrecen város közönsége örömmel vette 
hírül a kirándulás tervét és lelkesedéssel fogad

1902. szeptember 4.

rougtak.
Nagy kutatás után Barabásék végre ta­

láltak egy üres fülkét, melynek függönyei mö­
gött egy ur heverészett. Fehér szegfű illatozott 
a kabalján, lábait ellenben főirakta a szemközt 
levő kél ülésre.

Nem látják, hogy ez a szakasz el van 
foglalva! kiáltott mogorván a hat ülésen 
utazó uraság és becsapta orruk előtt az 

ajtói.
_ Itthon vagyunk már, édes hazám . —

sóhajtott föl a szép asszony.
’ A fehér szegfű pedig ott begyeskedett 

tovább a gummi-talpu gavallér szürke ka­
bátján ...

(Jó házból való fiú.) Hajas Nagy Gábor 
uram beballag a hetivásárra. Megveszi a meg­
venni valókat; azután felhörpintvén némely po­
harakkal a Péter Pál borából, elindul egy ki­
csit bámészkodni.

Végig jár a kívánatos piac-utcán es sorra 
bámulja a nagyablaku boltok tarka, ciira, diága 
holmiját.

Eközben fennakad a szeme egy Írott cé­
dulán, mely ottan lóg a László Albert köm vés j 
boltjának ablaküvegjén belül.
,j„ házból való fin tanulónak fölvétetik.

Ejnvc ni ! Az ö Pista fia papnak is beváló 
eszes gyerek, jó lenne a lelkem Pistát ide be­
helyezni.

Némi fejvakarás után Hajas Nagy Gábor 
uram bccsosszan a boltba.

- Ide kell az a fm !
Ide. Van talán arra való fia ?
Vóna biz’ a! Derék, szorgalmatos, 

istenfélő, tudós gyerek.
- Hát hozza be.

— Nem lehet ám tavaszig.
— Aztán miért ?

— Mert ide egv jó házból való fiút ke­
resnek. Az én házam fedelét pedig veszettül le­
rángatta a szél és csak jövő tavaszszal telik a 
{•operációra.

(A törzspohár.) A kapitány ur hivatalában 
fölötte szigorú; ellenben elnöke egy söröző 
asztaltársaságnak, ahol csak úgy ömlik belőle 
az clmésség. Hauer Berci a megmondhatója, 
mennyi sziporka pattant ki már a kapitány ur 
szelleméből ama kerek asztal fölött.

A kapitány urnák természetesen az ö 
törzsasztalánál — törzspohara is van. A vilá­
gért som iszik másból; hiába, törzspohár nél­
kül nem jó a sör !

Van pedig egy rendelet, melynek értelmé­
ben a korcsmákban minden poharat, amely 
hiteles mértékjelzővel ellátva nincs, el kell 
kobozni.

hírek.

Napló.
Szept. 7. A torna- és kerékpár egylet orsz. ver 

senye.
„ 8. Ugyanez. Második nap.
„ P'. A főiskola összes tanszakainak inine pies

megnyitása.
„ 14. A keresk. és iparkamara székházavató

ünnepe.
„ 15. Az ország keresk. kamaráinak kon­

gresszusa.
„ 16. A kamarák kirándulása M.-8zigetre.
„ 17. Kossuth-ünnep Debrecenben.
„ 18. A Wesselényi-szobor leleplezése Zilahon.
„ 19. Kossuth-ünnep Budapesten.
„ 20. Francia újságírók látogatása Debre­

cenben.
„ 25. A színházi évad megnyitása.
„ 28. A tűzoltó-egylet 25 éves emlékünnepe.

Okt. 1 Nemzetközi diikkongresszus kirándulása 
Debrecenbe.

* Főispánunk itthon. Puky Gyula, 
Hajduvármegye és Debreczen szab. kir. 
város főispánja e hónap hetedikén tér 
vissza stájerföldi fürdőzéséről, hogy a 
közigazgatási bizottságok üléseit ve­
zethesse.

* Dobiecky Sándor hazatérése. D°-
bieckv Sándor országgyűlési képviselő 
Bágyonból, ahol a nyarat töltötte, e hó­
nap 6-án Debrecenbe érkezik, hogy sze- 
mélvescn fogadhassa s üdvözölhesse az 
országos sportversenyek vendégeit, mint 
a debreceni Torna- és Kerékpáregyesület 
elnöke.

* A nemzetközi diákkongresszus Deb­
recenben. A III. nemzetközi diákkongresz- 
szus, mely szept. 24-től okt. 1-éig Buda­
pesten lesz, — mint tudjuk — egy napot 
nálunk tölt el, Debrecenben. A mi ma­
gyar városunkat és a külföldön hires 
hortobágyi pusztát akarják megmutatni 
az idegeneknek, kik a világ minden ré­
széből fognak összeseregleni. A debreceni 
rendezőség mindent megtett, hogy emlé­
kezetessé tegye ezt az egy napot, melyen 
a debreceni vendégszeretetet igénybe ve­
szik a világ müveit ifjúságának képvi­
selői. A programm teljesen nem állítható 
össze mindaddig, mig Láng Lajos ke­
reskedelemügyi miniszter s különvonatra 
vonatkozó határozatát nem közli, melyen 
a vendégek hozzánk jönnek; főbb voná­
sokban azonban inár meg van állapítva. 
Most pedig egy francia szövegű meghívót 
küldtek szét az összes főiskoláknak, 
melyben meleg hangon szólítják fel a

benneteket.
A debreceni rendezőség tehát a légszívó - 

Ívesebb üdvözletét küldi hozzátok és kér tite­
ket. hogy a kik eljöttök Magyarország főváro­
sába tanácskozni a fontos kérdések lelett, me­
lyek a diákság életét érintik, - vegyetek 
mindnyájan részt e kiránduláson, mely körül­
belül szeptember 20 Lkán lesz és programiad­
nak főhli pontjai ezek :

Kirándulás a Hortobágyim. Reggeli a hor­
tobágyi csárdában. Visszatérés Debrecenben. 
Fölvonulás a Szabadság szobor elé. (A vende­
gek üdvözlése, a szobor megkoszorúzása). Tisz­
telgés a város polgármesterénél és a főiskola 
igazgatójánál. Séta a városban. Debrecen varos 
diszebédje. Visszatérés Budapestre,

* Szeptemberi nyár. Forróság van az 
egész országban, verejtékfacsaró napsü­
tés, mintha csak most indulnánk neki a 
nyári kánikulának. A megkésett szőllő 
rohamosan érik, de az utcákon nyoma 
sincs még annak, hogy ősz leié jár az 
idő. Világos nyári ruhában sétálnak a 
nők, az urak is fürdőre készülő állapot­
ban törülgetik izzadt homlokukat. A. 
Margit-fürdő pompás nagy úszó-meden­
céiében akkora a lubickolás, hogy nyár 
derekán se volt különb ! A szeptembert 
nyár heve odv hajtja a hütőzküdni óhaj­
tókat seregestül. A nagyerdő csodaszép 
berkeiben is valóságos nyári hangulat 
zaja zsong-bong. A triss levegőn lelke­
sen szavazatják Petőfi szeptemberi ver­
sét : Még nyitnak a kerti virágok 1

* Közigazgatási bizottsági Ülés. Deb­
recen város törvényhatóságának közigaz­
gatási bizottsága e hó 10-én ülésezik 
Puky Gyula főispán elnökletével a vá­
rosháza nagytermében. A bizottsági ülés 
tárgyait a rendes havi jelentések ké­
pezik.

* Sorshúzás. A helybeli görög kál­
ból ikus egyház uj temploma építésének 
javára rendezett tárgysorsjáték húzása 
vasárnap, e hó 7-én délután húrom óra­
kor lesz a városháza nagy tanácstermé­
ben. A sorshúzás nyilvános lévén, érdek­
lődők szívesen láttatnak.

* Kis Peter elfehéredése. Az állam­
hivatalnokoknak és családtagjaiknak ki­
állított kedvezményes menetjegyekkel 
sok visszaélés történik, miután az ilye­
neken arckép nem lóvén, sokszor nehéz 
vagy éppen lehetetlen ellenőrizni az uta 
zók személyazonosságát. Egy ilyen sán- 
tikáló urasággal történt meg a Püspük- 
Ladány—debreceni vonalon a következő 
mulatságos eset. A valódi tényállást 
sejtő kalauz beszédbe ereszkedik a mit- 
sem sejtő félj egyes urasággal:

Debrecenből utazik uraságod 1 
— Igen, igen, onnan jövök.
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— Hogy tetszik a város ?
— Szép, szép, mindenese re ; a 

Piac-utca határozottan imponáló.
— Mintha már ismerném táraságo­

dat mintha emlékezném az arcára . . • 
a nevem.Nagy Pál, vonatvezető.

.— Örvendek, Kis Péter a nevem.
(Kézszorongatás.)
— Kérem a jegyet. (Kis ur gya­

nútlanul átnyújtja a kedvezményes je­
gyet.) De hisz ez Feber János i.evere
■van kiállítva. , ,

Kis Péter erre — elfeheredett.
* A kis la meséje. Megírtuk, hogy 

Deli István 14 éves kis tiu kezet a Mo­
ritz-telepen egv ismeretlen borhely seged 
megtó L Így adta a dolgot legaUbb eő 
“S Deli István a rendőrségnek, mely 
a nyomozást ebben az ügyben megindí­
totta A megejtett vizsgálat eredmenye 
pedig az, hogy a kis hu nem mondott 
igazat, miután Nagy István nevű kis 
luivAtia a kivel a végzetes napon egy utt 
töltötték a délutánt, bevallotta, hogy egy
katona-lőveget kerített valahonnan Deli
István s mikor azt elsütöttek, akkoi lőtte 
el a golyó a Deli ujjait.

* Ä Kossuth iianep előkészítésé, a
szentember 17-én tartandó debreceni
Suti, ünnep előkéseit« nagyb™tts,ga 
által kiküldött világítási albiíottsag Am _
rí er Adolf tanácsnok elnöklete alatt púi 
eken e hó ó-én ülésezik a varoshaza 

nagytermében. Az értekezlet a kivilágítás 
és lampiónos körmenet ügyében ha

tai0Z* A vendégszoba titka. László And­
rás debreceni lakos nyáron keresztül 
kint lakik a szőlloben. Tegnap-^«onban 
bejött, dolgait elvégzendő, a %aiosba s 
este betért Rusty an György ne csapó 

. utcai korcsmájában, ahol külön szobában 
mulatott a korcsmárosneval s annak 
K-it-il Róza nevű neveltleanyával. \ ua 
cos ió kedvvel mulatoztak éjfél tájig, 
mikor is László haza akart menni. Rus- 
tvánné azonban szives vend.egszei> etette 
felajánlotta a gavallér mulatónak a ven 
dégszobáját, unszolva. hogy haljon ott. 
László András ott is tő Hütte azejsz^, 
__ melytől azonban kínos tapasztala 
tokát szerezve kelt fel. Nemcsak nehe­
zen tudott elaludni, hanem reggeire el i 
hinták Bő koronát a zsebobol. A íencloi Ä kerülvén a dolog, nyilvánosságra 
kea.lt azután, hogy mi történt nz ejjel.
Jxvl- L I D„sRránn(i VPTT.fi fii.

az emlékező tehetsége, miután voltaképen a 
romlott szalonna Juhász Károly csapó-utcai 
hentes üzletéből került ki. Juhászt a rendőrség 
igen szigorú büntetésben részesítette.

* Elgázolta a szekér. Tóth Istvánná 
helybeli lakos tegnap a Csícsogó-Léren járva 
nem vette észre, hogy a Csillag-utcáhöl egy 
szekér akar befordulni a Csapó-utcába. Mikor 
észrevette, akkor meg már késő volt. Elgázoltak 
a lovak, jelentékeny sérüléseket szenvedvén a 
szegény asszony.

* Lakást keresek. Azonnal elfoglal­
ható szép 3—4 szobás lakást keresek 
oly földszintes úri házban, melynek ker­
tes udvara van. Ajánlatokat a Szabadság 
kiadóhivatalába kérek. <

X A magyar dal és a zene társasagot
a Dréher sörcsarnokban naponta nagy 
közönség hallgatja, óriási tetszést kelte­
nek s minden énekszámot hatalmasat 
megtapsolnak. Belépti-dij nincs.

x Az iskola idény kezdetén ajánlom
kitűnő minőségű és nagy választékú 
kalap és fehérneműimet, fiuk részére; 
úgyszintén újdonságaimat uridivat cik­
kekben. Békés Lajos kalap és undivat 
üzlete, Debrecen, Piac-utca, Dr. Ujfalussy

' 1 x Dr. Winkler lenő egyet, orvostudor
fogorvos, nyaralásából hazatérve megm 
megnyitotta Kossuth-utcza2G. szám alatti 
fogorvosi műtermét.

x Az iskolai és őszi idény kezdeten
ajánljuk kitűnő minőségű Házilag készí­
tett női, férfi és gyermek czipoinUt va 
inminf 7 máinkat mérsékelt diákon. Ä «0461 [eltelő. Ueiev
fin és gyermekezipők minden árban. 
Handel és társa kizárólagos ^.pö vuUete 
Debrecen, Piac-utca 44. Dr. Ljfalussy-liäz.

x Teke asztal. Jókarban lévő újon­
nan behúzott tekeasztal (billiard) jutányos 
árban eladó. Bővebb felvilágosítást ád • 
Bárdos Géza közgazdaság! bank.

x Az őszi idény kezdetén ajánlom a 
m t közönség szives figyelmébe kala- 
dü's műhelyemet, ahol mindennemű íeifi 
és hu kalapok készítését vahvmmt to fc 
nöi és gyermek kalapok átalakítását a. 
Ipoiobb kivitelben, jutányos arak mellett 
eszközlöm. Békés Lajos kalapos műhelye 
píac-u. 44., az udvarban.

Királynő, hétfőn a Bika vendéglőben : 
vacsora mindkét nap a vasúti állomás 
éttermében. — A hétfői vacsoránál a di­
jak kiosztása. , ,

Hétfőn délelőtt a budapesti vende­
gek megkoszorúzzák a honvéd sírokat.

Hogy a fogadás minél ünnepélye­
sebb legyen s a vendégek városunkban 
jól érezzék magukat, kéretnek az egv- 
leti tagok úgy a fogadásnál, valamint az 
étkezésnél megjelenni és hétfőn a ven­
dégeket a városban kalauzolni.

A vendégek nagy része a torna­
csarnok helyiségeiben lesz elszállásolva. 
Ha valaki vendéget kíván száLasra^ fo­
gadni, szíveskedjék azt az elnökseggel 
(Tisza-palota I., 7.) tudatni. _

A pénz megkerült, Rustyánne vette el, 
de azt állítja, hogy csak azért, nehogy 
más lopja el, mert ó a korcsmaja jo hu 
nevére nagyon féltékeny.

* Magyar kárlyabarlag New-Yorkban. 
Amerikai lapokban oivassuk, bog) 0 
egv kártyaborlangot fedeztek fel, a m 
I Ggt magyar emberek tartanak fenn. Szó 
l3al a magvar ember messze idegenbe is 
hű marad a tradíciókhoz, Beding Rei­
he-/ s V festett Tel/ Vilmosokhoz s azo­
kat a domíniumokat, a melyeket itthon 
elkártyázták a tengeren túl, ugyancsak 
kártyán akarják visszaszerezni.

' * Szemleuton. Gróf Csánky Zsigmond
csendőrhadnagy tegnap 3 h®J} J
utazott, mely idő alatt a kerületbe taitozo 
csendőrségeket fogja megvizsgálni.

* Halálozások. Az anyakönyvi hivatalim! 
tegnap az alábbi haláleseteket jelentettek be : 
Farkas Lajos ev. ref. 2 hónapos, Balogh 
névtelen 1 napos, özv. Tóth Lajosné ev. vet.

* Romlott szalonna. Megírtuk tegnap, 
tiogv egv vidéki asszony feljelentést tett Bti 
szőrmén),i Pál hentes ellen, akitől állítólag 1- 
és fél kiló romlott húst veit. A rendőrségen 

. azonban kiderült, hogy panaszosnak igen gyönge

T A N 6 G Y.
Magán énekiskola. Zivuska Ferencne

énektanár magánóráira beiratkozásokat 
hónap s ától kezdve fogad el a délutáni 
órákban Szent A ima-utca b. szám alatt. 
Jeleutkezőket csak korlátolt szambán vesz 
föl; miért is ajánlatos a mielőbb való
beiratkozás. __ ____

SPORT.

Országos versenyek Debrecenben. Az
uj sporttól vasárnapi megnyitójára vo­
natkozólag Laszgallner Kálmán a vei 
senvrendező Debreceni Torna es Kerek- 
páros-Egyesület ügyvivő alelnoke érte­
sítést tesz közzé a mai napon. , Az eite^ 
sités szerint a vendegek zojne 
Géza tornaszövetségi titkár vezetésével 
7-én vasárnap d. e. 11 óra 44 peronkor 
érkezik városunkba. Az állomáson De­
block! Sándor orsz. képviselő egyleti 

íl7 egylet neveben, honiioss y
Arthur polgármesterhelyettes a város 
nevében üdvözli az érkezőkét.

Vasárnap ebéd á la carte az Angol

I ROD ALOM.

Bi lap Debrecenben. Szeptember hő 
14-én uj szaklap indul Debrecenben. 
Hazai ipar és kereskedelem címmel, 
mely a debreceni kamara területén a ke­
reskedők és iparosok érdekeit iogja hű­
ségesen szolgálni. Az uj lap, me \e_ 
Szentmiklósi József derék hírlapíró tár­
sunk szerkeszt, vasárnaponként fog meg­
jelenni s előfizetési ára epész evre 12 
korona lesz. ___

S Z I N H Á Z.
—■ (Az opera — operett-színház.) A

magyar királyi opera egy idő óta rend­
szeresen fölvette műsorába az opere e 
két. Eddig színre kerültek a Hoflman 
meséi, Angot és Denevér cumi operettek, 
az idén pedig Rip van Winkle bemuta­
tását tervezik. Ezeken kívül az operák 
közül is leginkább a könnyű víg operák 
vannak műsoron, úgy, hogy Mader igaz­
gatása alatt m. kir. operaház lassan ope 
vett-színházzá változik.

— (A rózsabimbó és a méh.) Jellemző 
a fővárosi színházak ízlésére, hogy egy 
értéktelen elcsépelt angol dalocska, mely - 
nek Rózsabimbó és a méh a címe s 
melvet nálunk a Tarka Színpad vendég­
lői színpadán mutattak be, ke szín iá 
zat is arra izgatott, hogy ezen a címen 
darabot adjon elő. - Kreesányi Ignác 
ugyanis Rózsabimbó és a méh emui da 
rabot akart bemutatni a budai színkörbe , 
erre Zoltán Jenő, a Magyar Színház uj 
vezetője levélben bejelentette e címre 
elsőbbségi jogát. Kreesányi bölcsen en­
gedett ; ennélfogva a Magyar bzinhaze
marad a dicsőség, hogy a° Rózsabimbó
és a

LL a uivauovíí, - .
méh cimü remeket előadhatja.

T AvTb A T O K.

A király ajándéka.
Karlsbad, szeptember 3. (Saját tu- 

dósitóuktól.) A király magánpénztárából 
30.000 koronát adományozott a termé­
szettudósok és orvosok karlsbadi gyűlé­
sének tudományos céljaira.

A képviselöház költözése.
Budapest, szept. 3. (Saját tudósítónk 

távirata.) Úgy volt, hogy a kopviselő- 
ház hivatalai szeptember hónap elejer. 
költözködnek át az uj . parlamentbe A 
hol már minden képviselőházi hely L g 
teljesen rendben van. A költözködést 
már minden képviselőházi Helyiség telje­
sen rendben van A költözködést már e 
hó 8-án akarták megkezdem, de most
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másként határoztak. Mintán ugyanis 
mind Apponyi Albert gróf, a képviselő­
ház elnöke, mind Csávossy Béla háznagy 
e hó 15-én érkezik vissza Budapestre, 
ennek következtében a költözködést is 
szeptember 15-éré tűzték kj. A költöz­
ködés 8—10 napig fog tartani. Ugyan­
ekkor folytatja Csávossy Béla háznagy 
Yaszilievies János fővárosi gazdasági ta­
nácsossal a régi képviselőház átadása 
tárgyában megindított tárgyalásokat, a 
melyek előreláthatólag eredményre is 
fognak vezetni.

Keleti Gusztáv halála.
Budapest, szeptember 3. (Saját tu­

dósit ónk távirata.) Keleti (1 usztáv az 
országos mintarajziskola és tanárképző 
intézet igazgatójának temetése csütörtö­
kön. f. hó 4-én délután 4 órakor lesz. A 
részvét az elhunyt művész iránt általános 
s özvegyéhez az országos képzőművészeti 
tanács meleghangú részvétnyilatkozatot 
intézett, melyet Zsilinszky Mihály állam- 
tirkár, elnök és di. Lippich Elek min. 
tanácsos, ügyvezető előadó Írtak alá a 
tanács megbízásából

Budapest, szeptember 3. (Saját tu­
dósitónk távirata.) Keleti Gusztáv csa­
ládja ma bejelentette a rendőrségen, hogy 
Keleti nem halt meg természetes halál­
lal, hanem öngyilkosságot követett| el. 
A jeles művészt gyógyíthatatlan tüdővész 
sorvasztotta, ezért elkeseredésében vált 
meg az élettől. Fegyvert fogott maga 
ellen, jobb halántékába lőtt és azonnal 
meghalt. Az öngyilkosságot az első meg­
döbbenés hatása alatt a család eltitkolta, 
de most bejelentette. A kitűnő művész 
öngyilkosságának hire általános feltűnést 
keltett.

Véres kardpárbaj.
Budapest, szeptember 3. (Saját tu­

dósítónktól.) Bartha Miklós és Asbóth 
J enő provokáltatták Beniczky Ödönt az 
Alkotmány munkatársát. A segédek sors­
húzással állapították meg, hogy kivere­
kedjék kettőjük közül Bartha béna kar­
jára való tekintettel elhatározták, hogy 
ha a sors Barthára esik, úgy pisztollyal 
verekednek. A sors Asbóthra esett, ki 
délután verekedett Beniczky vei az Atlé­
tikai Club vívótermében. Beniczky lapos 
vágást kapott fejére, mig Asbóth hatal­
mas vágossal fején sebesült meg, úgy­
hogy harcképtelenné vált, mire a pár­
bajt a segédek befejezettnek nyilvání­
tották.

Kossuth Lajos szobra.
Budapest, szeptember 3. (Saját tu­

dósítónk távirata. ) A képviselőházhoz 
Gömőr-K shont vármegye törvényható­
sága ma azt a kérelmet terjesztette be 
hogy mielőbb állítsák fül Budapesten 
Kossuth Lajos szobrát.

Kecskeméthy levelet irt.
Veszprém, szeptember 3. (Saját tu­

dósítónk távirata) ,Kecskeméthy Győző, 
aki a fővárostól félmilliót lopott el, most 
egyszerre két levelet irt Nw-Yorkból 
Veszprémben lakó szüleinek. A szülők 
.clismei ték fiuk keze Írását. A vizsgáló­
bíró lefoglalta és Budapestre küldte a 
leveleket.

iná

Hivatalos jelentés a termésről.
Budapest, szeptember 3. (Saját tu­

dósítónktól.) Ma délután megjelent a 
földmivelésügyi kormány hivatalos jelen- 

I tésc a világtermésről. E szerint Magyar- 
országon a reméltnél jobbak a kiviteli 
kilátások. Ausztria ezidén nagyobb be­
vitelre fog szorulni. Az idei világtermés 
általában mindenütt jobb a múlt eszten­
deinél.

Letartóztatott pénzhamisítók.
Temesvár, szeptember 2. (Saját tu­

dósítónktól.) Az itteni pénzszekrény gyár­
ban a rendőrség négytagú pénzhamisító 
bandát fedezett fel, a mely huszfillérese- 
ket és koronákat gyártott. A banda feje 
Horváth Alajos újpesti születésű fém­
munkás.

A nagybeteg cárné.
Pétervár, szeptember 3. tSaját tu­

dósítónktól.) A hivatalos lap jelentése 
szerint Feodorovna Alexandra cárné ter­
hessége kora szüléssel végződött, a mely 
komplikáció nélkül folyt le. A cárné hő­
mérséklete és érverése rendes.

A német császár Posenben.
Posen, szeptember 3. (Sajót tudósítónk­

tól.) A császár meghívására tegnap este ide­
érkezett Cserikor varsói főkormányzó, továbbá 

a III. Frigyes Vilmos nevét viselő pétervári 
testőr-gyalogezrednek parancsnoka, egy ezredese 

és 16 tisztje.

A francia hadgyakorlatok.
Toulouse, szept. 3. Brugere tábornok 

tegnap a nagy hadgyakorlatok alkalmából itt 
időző idegen tisztek és francia tábornokok tisz­
teletére ebédet adott. Az asztalfőn az asturiai 
herceg ült. A herceget élénk ovációkban része­
sítették.

A banketten Brugere tábornok biztosí­
totta az idegen tiszteket, hogy munkájukat meg­
könnyítik és poharát a képviselt szuverénekre 
és államiökre, valamint az asturiai hercegre 
ürítette. A herceg válaszában az idegen tisztek 
nevében megköszönte a szives fogadást és azt 
mondta, hogy nagy tisztességnek tartja, hogv 
jelen lehet a francia hadsereg hadgyakorlatain. 
Poharát Loubet elnökre és a vitéz francia 
hadseregre ürítette. A francia tiszteket az erké­
lyen való megjelenésükkor lelkesen éltette a 
tömeg.

A burok végső lefegyverzése.
London, szeptember 3. A Morr.ing- 

post jelenti Pretoriából tegnapi kelettel, 
hogy a bel ügyek hivatalában törzsfő- 
gy ti lést tartottak, a melyen mintegy 400 
törzsfő jelent, meg. A gyűlésen kihirdet­
ték a törzstők előtt azt a rendeletet, 
hogy a birtokukban lévő összes fegyve­
reket és lövőszereket be kell szolgáltat­
nak.

Olasz-török barátkozás.
Konstantinápoly, szeptember 3. Pa­

lumbo tengernagyot és kíséretét a rako­
dóparton a szultán küldöttje üdvözölte 
mire a vendégek egy század lovasságtól 
kísérve udvari fogatokon a Jildiz-palotába 
hajtattak, a bői a szultán Pulurnbót ki- 
söreiével és az olasz nagykövetség tag­
jaival kihallgatáson fogadta. A kihallga­
tás rendkívül szívélyes volt. A szultán 
Palumbonak az Oszmánje-rend gyémán- 
tes nagycsillagát adományozta. Az ola«z 
tisztek mindegyike kapott rendjelkitünte- 
test. Palumbo és kísérete a szultán ven­

dégeként e Hotel Per a Palaco-ban lakik. 
I Diszszolgálatra egy hadosztály-tábornok 
I és négy hadsegéd van pielléjük kiren- 
I delve. Az olasz király ajándékait a leg- 
. közelebbi napok egyikén fogják átadni a 

szultánnak. A szultán különös megtisz- 
telésben akarván részesíteni Palumbó 
ellentengernagyot, mindjárt megérkezése 
napján fogadta, úgy a mint fejedelmi 

; látogatásoknál szokás. Azonkívül más 
, kivételes megtisztelő intézkedéseket tett 
I a szultán. Holnap az ellentengernagy 
I tiszteletére az olasz nagykövetségen de- 
! jeuner, csütörtökön a haditengerészeti 
i minisztériumban bankett lesz. Pénteken 

az ellentengernagy jelen lesz a szclám- 
likon és a csapatok felvonulásán. Ugyan­
azon a napon a Jildiz-palotában ebéd és 
színházi előadás lesz.I

Gyújtogató munkások.
Kew-YorL szeptember 3. Bremmá- 

ool jelentik, hogy az ottani sztrájkoló 
munkások felgyújtották a Poeahantas- 
bányatársaság szénbányáit. A tüzet ha­
marosan elfojtották s igy a kár valószí­
nűleg nem nagy.

Gabonatőzsde.
Budapest., szeptember 3. (Saját tudósí­

tónk. távirata,) Déli zárlat. Buzakinálat cse­
kély, vételkedv jó. Kedvező irányzat mellett 
40,000 mélei-mázsa került forgalomba, 5 fillér­
rel drágább árakon. Egyéb gabonanemüek. 
közül rozs 5 fillérrel drágább. Idő szép.

Bura októberre 6-72—73.
„ áprilisra 7-01—03.

Rozs októberre 603—04.
áprilisra 6-23—24.

Zab októberre 5-45- 46.
r áprilisra 5-74 -75.

Tengeri szeptemberre 5-36—37.
„ máj usra 5-36—37.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Tolvajszövetkezet. Egész csapat em­
ber, asszony vegyesen állott tegnap a, 
királyi törvényszék előtt. Doró Lidia, 
Váczi Juliánná, Váczi Lajos, Váczi 

I Sándor és felesége valamint Schlesinger 
j Lajos szoboszlai lakosok voltak ezek. — 

Volt még ugyan egy hetedik vádlott is,. 
Koznia Juliánná, de ez időközben meg­
halván, a királyi törvényszék ellene ■ 
megszüntette az eljárást. Nevezett vád­
lottak közül Doró Lidia és a két Váczi 
testvér 1901 december 30-án fe törték 
Harsányi Bálint gazdaember tanyáján a 
padlást és onnan 3 párnát és 8 kiló 
sertéshúst elvittek. A sertéshúst, mivel 
J ííczi Lajos, Margit nevű leánya éppen 
meghall, halotti sorban fogyasztották el. 
A párnákat pedig Schlesinger Lajosnak 
adták el 10 koronáért. A vádlottak beös- 
mcrésével és a megesketett tanuk vallo­
másával a törvényszék t eljesen be igazolt- 
nak látta a bűncselekményt és ezért 
Doró Lídiát és Váczi Juliánnát mint let­
teseket egyenként 0 havi börtönre és 3 
évi hivatalvesztésre, valamint 40 korona 
kártérítésre, Váczi Lajost 3 heti fog­
házra i-s egy évi hivatalvesztésre Ítélte. 
Váczi Sándort és feleségét, valamit tv 
Schlesinger Lajost felmentették.
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KÖZGAZDASÁG.
flj hidcgiias-vásar. A budapesti Vi- 

sáresarnokok: igazgatósága a tanácshoz 
előterjesztést tett a hideg sertésvásárok 
szaporítása tárgyában. Azt javasolja ugya­
nis, hogy engedélyezzen a tanács a bom- 
batéri csarnok idénypiacán is olyan vá­
sárt, mint a minő a pesti oldalon a Ga- 
ray-téren és az Orczy-uti nyílt piacon 
létezik. Ennek az uj hideg sertéshús- 
vásárnak az volna a célja, hogy egyrészt 
abombtéri detailcsarnok forgalmát emelné, 
másrészt pedig a budai vevőközönség 
kényelmére .szolgálna azáltal, hogy ehez 
a közkedvelt árucikkhez könnyebben 
jutna hozzá.

Élő állatok. Zürichből jelentik, hogy 
széna a hegyi vidékeken bőven van és 
ehez képest ‘az állatkereskedelem élénkül 
Hízó- és vágómarhára augusztusban jó 
kereslet volt, magas árak mellett.

Fagyasztott hús Argentínából. Buenos- 
Airesben június hóban La Blanca cím alatt 
1.000,000 arany peso tőkével (mely utóbb 1

■ és fél millióra emelhető) részvénytársaság ala­
kult, fagyasztott hús termelésére és kivitelére. 
A vállalat vágóhidat rendez be. melyen napon­
kint 5000 aprómarhát és 250 szarvasmarha, 
fog vágatni és évenkint egy millió juhnegyedet 
és 50,000 marhanegyedet fog fogyasztani. A 
vágóhíd építését S. Sterne and Go. angol és 
Otto Franke and Go. amerikai cégek vállaltak 
el, oly formán, hogy a hústermelést még a folyó 
évben lehessen megkezdeni. Argentínában már 
most van három ilyen vállalat, a Compania 
Sansiena. a River Plate Fresh Meat Company 
és a Nelson, melyek 1901-ben 2,778,094 ne­
gyed birkahúst és 124.824 negyed marhahúst 
exportáltak fogyasztót; állapotban.

A háziúr azonban nem akart le­
mondani a látókról és a tanítóért kül­
dött. Csodálkozva néztem rá. Kint csak 
úgy zuhogott az eső, bömbölt a vihar és 
a vizár valóságos zuhogó patakok alak­
jában rohant alá az utca lejtőiről.

— Ugyan már hogy tenné ki a 
lábát valaki egy kártyajátszmáért ebben 
a zivatarban *? — kérdeztem a háziúrtól 
— csak nem sült bolond a tanítótok V

Nyomban itt lesz, meglátod. E 
miatt nincsen aggodalom. A tanító olyan 
ember, a ki előtt kártyaügyben nincs 
akadály, lehetetlenség. Ha eső helyett 
egy fejszeraktár potyogna az égből, még 
akkor is átjön egy preferanszórt. Legfö- 
lebb a vaskályháját húzza magára pán­
cél gyanánt. Csak ne volna olyan szó­
rakozott az oktondi, különben derék, 
pompás ember. (folyt, köv.)

A SZERELEM HATALMA.
Regény.

Irta : Jablonczav Kálmán.
1 (Folytatás) ■

X.
P á r d a c.

Babill szabadon érezvén tagjait meg- 
rázkodott és villogó szemeinek sugarait 
rálövelte a még mindig ragyogó fenséges 
alakra.

És a helyett, hogy a múltat megbo- 
szulta volna, rádobta volna magát a ki­
hívó mosolylyal álló kacér alakra . . 
oda borult az apró lábacskákhoz és őrül­

ten zuko gva, csókokkal halmozta el azo­
kat.

Crea grófnő még édesebben mosoly­
gott és szemelt győzelem ittasan emelte 
fel a bámuló közönségre és kocsisának, 
intve, elrobogott az alázatosan ni )ggör­
nyedt fekete társaságában.

Tardos ott maradt az ő hii pírdti- 
czával. Babillt, a hü barátot elrabolta a 
démon . . . Kát régóta gyilkos szerelem­
mel keresett, üldözött,

Két napig barangolt Tardos a ki­
kötő város utcáin céltalanul.

Értéktárgyainak elvesztegetése után 
volt már annyi pénze hogy haza utaz­
hatott.

Babiilról nem hallott semmi hirt 
. . . Nem tudta senki útba igazítani, 
hogy merre keresse.

Végre kezdett belenyugodni a vég­
zet intézkedésébe, hogy Babillt immár 
örökre elvesztette.

Elhatározta, hogy a legközelebbi 
vonattal indul haza felé.

Ki is ment az ő párduezával a va­
súti pályaházhoz.

Magváltotta a jegyet egész hazájá­
nak fővárosáig, úgy a maga, mint hü 
kísérője részére.

Vizsgáló szemekkel nézte a járó-ke­
lőket, hát ha még egyszer feltalálná az 
ő hü barátját Babillt.

Babill nem mutatkozott sehol.
(Folyt, köv.)

iéMUfcRí* l; tubs»*
Megérkeztek

Regénycsarnok.

Eső.
A Szabadság számára irta; Bombay Hugó 

(Folytatás.)
Csakugyan igaza volt. Nyugat felől 

viharos felhők gomolya közeledett és a 
kerti fák sudarai egy-egy száguldó szél- 
roham alatt mélyen hajladoztak. A fel­
hők sötét tömege szinte vágtatott a szél 
nyomása alatt, mindegyre magasabbra 
tolva félelmes, ormótlan testét. Már a 
távoli égzengés moraja is megcsapta fü­
leinket. A vihar oly rohamosan jött, hogy 
beszédközben addig észre sem vettük a 
veszedelem le zeledését.

Beláttam, hogy valóságos isíenkisér- 
tcs lett volna útra kelni.

Alig ocsúdtunk föl a meglepetésből 
midőn már fölöttünk' rohant az itt-ott 
fehér foltos, de alapjában sötétszürke 
áradat és egy hatalmas villám dörgése 
megreszkettelte az ablakokat, rá nyom­
ban meg súlyos esőcseppek nehéz kop- 
panása billentyűzött vég'g az üvegeken. 
A hirtelen beállott sötétségben lámpát 
gyújtottak és mi most már beláttuk, hogy 
ugyancsak menthetetlenül ott rekedtünk.

Nem kis ámulatomra úgy vettem 
észre, hogy Pistát legkevésbé sem bántja 
az ott rekedés, sőt mintha éppen örült 
volna a viharnak a kutnivaló.

A háziúr most kártyát vett elő, 
hogy estebédig azzal mulattasson. Beők 
Pista azonban szabadkozott, hogy ő 
soha sem játszik sőt egyáltalán nem is 
ért az efféléhez. Tudtam, hogy hazudott, 
de nem cáfoltam rá, mert hiszen az 
ilyen tudatlanság csak javára válhatott 
a lányos háznál, mint kész ajánló­
levél.

a legújabb SS 
S női ruhaszövetek,
Franczia flanelek, I 

zzzz mosó vslezek,

I Donogán és Somossy
! Kunz József és Társa utódai. 

Vászon készfehérneinü raktárába.
Deoraozen. Kist3 naplom-o aza

Pályázati hirdetés.
A „Takarék és Hitelintézet“ zálog­

házában üresedésben levő
zálogőri állásra

pályázat nyittatik.
Az említett állással járó évi fizetés 

2000 — azaz Kétezer korona, mely ha­
vonként egyenlő részletekben előre fizet­
tetik.

Köteles a megválasztandó egyen 
biztosítékként 40(H) — azaz Négyezer^ ko­
ronát készpénzben, vagy elfogadható ér­
tékpapírban a hivatalba lépéskor az inté­
zetnél letenni.

A nyugdíj intézet kötelezett tagja
Tartozik állását legkésőbb í. évi ok. 

lóber 1-én elfoglalni.
Kérvények folyó hó 12—-19-ig a 

vezérigazgatóhoz a hivatalos órák alatt 
adandók be.

Debrecen, 1902 szeptember 2.
Az igazgatóság

NOVAK FERENCZ
vésnök és zománezozó

BÍ1C8, XVI., K o g> p 91 r a 8 8 e 34.
a legtöbb egylot és testület, 

szövetség és Itlubbolü szállitoja.

Előnyös forrás jelvények, díszítések, érmek és ki 
tüntetések tekintetében arany, ezüst és bronzból, kerék­
párosok. evezősök, vitorlások, athle ák, lövészek, tornázok 
dalárok, vadászok, veteránok, tűzoltók, stb. számára.

Minták kívánatra bérmentve küldetnek mindenüvé1
Elsőrendű ajánlatok.
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BER&ER-féle GYOGY-^S^

KÁTBÁ?JY-SZAPFA8$
uti-UW«k által BlánlTB, KunSpe legtíbb álWmaiíw t*°T- 

»Ikerrel alkalmaitahk

* mindennemű bőrktiteg'ök
ntaHii Idillt pdkkely-edmAr, koero» «Wall
’«kaintán «KWMI, 6t»ai, tagydai, láb- 

I eeaVAUborp» ellen. A Berfer-W«
■ tar tál rossza a ts-k»tí*n) n»k«

I egyet), a kereskedelemben elölordet«
*tdl lenyegeeen kOldobteik. < «»!*-tC»|lkiilliTpanirKtAi lenyegwen küjdobdxik. leelá*

23k3SwSlAkaS«r^*ha“ro“tte0®*if":I*iL. —gae—rt™-SS, ft-ir—rr-~ raegrenóekkee e ai iámért Tat*
SSnSSSTZ&t* bírbrmes^«^™* eJkahmrotadk a

I b*yetl a
le oiőof-kátrénf-kóttszeppan.
A IT*«“* lUMrAroyamropparo

e* erebör «•jrtétalBneég*! .
a - ——akrakymfc vsiaroenny le) betegség* ** *■?I éi fttrdóssBppw mse

I esőt gél 6Ű17
gtyoartii-käträniszeppan

aeléebn* «áttol Are toatol NaeA késiéiig

^j%ft5£aErKti2SJí^g
rT~.----- a bír ebnHAsára íumiílietyVkaái át túrt tar-
[BMeWe tmmjé mr*6-as«pp*B át «mar*» ^5ef*7(tlerreroiefc-s»»ppa*»r.»«™«re tow

min-

Naponta friss érkezésit
kiváló szép zamatos öszibaraczkok, valamint nemes táj körték, 
sárga és görög dinnyék, továbbá csemege-szölök és úgyszintén 

den faj gyümölcsök állandóan kaphatók.

\!jdt>|jj megrendeléseket a legfigyelmesebben csomagoljuk ts továoDiljuk.

Czeglédy és Polgár
fűszer és csemege üzlet.

Debreo/en, a Bika szállóval szemben

KRAYER E.

ti"

■Mél* Potro**lfol-»**ipp»*____
- rterkete«eeg ee armftröeeeg ellen (75 ftuaé* *■•*** 

■reiipeu igen hatiatúe,
Berner féle kéne* to|wwppw „ .

,4 mil&Utlinri ellen, rnnala-nappaa e*-
hajkibitoa Heti. _ . m

iereer-féle fog eeeppan
. maiin tagaknak, a. as. dobaayoeuinak- Ara »* * TClT

'éke seat. A tot-tn Bargee-ttie
_____ « * rtpöatakm. Umk Bergen*. «»»«■.»—*■ rVTL 'r^l
igágA eeAmeaian batbetala- litetrratAk «annak- Mnnir nergro —-
SkLtoStoto tor toktat M, kémük a lmmklil.»to)arp«k 
jkeptoe «ti. Bail * Cetap. Treppw “«T*1 [ 

dl»—IBI.I ttttotot»» » mrottM ájilmeikHinWato.g!»»
4m titt* «rem a párMtl klálUim««^"’

Kapható: Dr. Rothschnek V. Emil, Balázs E.
valamint az ország összes gyógytáraiban.

ESTAKSA
ÉS LAKK-GYARMAGYAR FESTÉK-, KENCZE-

FIÓKVZLETEK : - FILIALEN .
VIF, Akáczfa-utcza C4. (Király-utcza sarok). 
VII., Kcropesi-ut 50. (Erzsébet-korut sarok.) 
IV., Vámház-körut 10. (Közp. vásárcsarnok 

átcllenében).
M. kir. állami és Budapest íő- és székváros 

szállitójai.

Halzsir faggyú, vaselin, gépolaj, kocsi-kenőcs, föld-, vegyészeti- és lakk-
festekek kátrány, cárból, creolin, carbolmenm, kékkő, Olaj, vizuveg, kát- 
testekek, Korány, g > port]and.cemcnt, gypsz, graphit stb.

Árjegyzék kívánatra b é r m e n t v e.

BUDAPEST,
Iroda és raktár : - Compt u. Niederlage :
v Váczi-ut 6. (Frankl-vasudvar)

nyugoti pályaudvar közelében.
József főherczeg 6 cs. és kir. íensege

udvari szállitójai.

©0S*e©©0©©9©@®9«> I ^
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DEBRECZEN.

I Ajánlja az újabb időben gazdagon és
i a legmodernebb anyagokkal dúsan felszerelt

könyvnyomdáját,
mely különösen alkalmas minden °1\ <ui 
nyomtatványok előállítására, melyeknek az 
Ízléses külső belbecsét is emelni van 
hivatva.

Csapó-utcza 9

aeKCí

•eees LÁSZLÓ JÓZSEF mwM-
mi

Telefon 275

De éppen olyan csínnal és lehető olcsó 
árban készít mindennemű egyszerű nyomtat­
ványokat is és ezeknek nemcsak csinos, 
hibátlan, hanem gyors előállításáért is fele­
lősséget vállal.

— A papír gyári árban számittatik. -
Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.
Hirdetések a .SZABADSÁG czimü politikai napilapban * 

legolcsóbban számítva közzétetetnek.

Telelőn 275.
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